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Faculteitsraad  

Faculteit der Sociale Wetenschappen 

475e vergadering 

12 september 2024 – MS Teams 

Notulen 

 

 

Raadsleden 

 

Aanwezig: Jan Jansen, Dietsje Jolles, Gert-Jan Lelieveld, Ili Ma, Tim 

Mickler, Monique Tromp, Kiki Zanolie (voorzitter raad) 

Afwezig met bericht: Eleanor Daw (vice-voorzitter), Hind Elhachmi, Jason Irwin, Ana 

García-Casillas Martínez-Gómez, Louise Klinkenberg, Mees 

Visser, Anne van Waardhuizen 

  

Faculteitsbestuur  

Aanwezig: Bart Barendregt, Robin Buijs (Assessor), Kristiaan van der 

Heijden, Egon Houben, Rolf Oosterloo, Sarah de Rijcke 

(Voorzitter FR-FB) 

Afwezig met bericht:  

  

Overige aanwezigen Rob van Amsterdam, Trudi Blomsma, Natalie den Breugom de 

Haas, Jordi Kerkum, Maarten Weterings 

Afwezig met bericht: - 

  

Publieke Tribune Else van der Steeg (Mare) 

  

 

0. Opening en vaststelling van de agenda 

De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen welkom. Robin Buijs, FSW assessor wordt 

voorgesteld aan de raad. Tijdens de informele vergadering van 29 augustus zijn alle agendapunten 

voorbesproken. Deze vergadering zal zich focussen op vragen van de raad wat betreft de strategische 

meerjarenbegroting 2025-2028. 

 

1. Definitief verslag 30 mei 2024 

Ter informatie. 

 

1a. Conceptverslag vorige vergadering 7 juli 2024 

Tekstueel: geen opmerkingen 

 

Naar aanleiding van: geen opmerkingen 

 

2. Postlijst 

Ter informatie. 
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3. Strategische meerjarenbegroting 2025-2028 (gasten: Rob van Amsterdam en Natalie den 

Breugom de Haas)  

De strategische meerjarenbegroting 2025-2028 is in de met de raad besproken versie bij Centraal 

ingediend. Naar verwachting komen hierop nog vragen en opmerkingen terug. Op dat moment in het 

proces kunnen de adviezen van de faculteitsraad in de definitieve versie worden meegenomen. Na 

Prinsjesdag zal meer bekend worden wat de gevolgen zijn van het Hoofdlijnenakkoord.  

 
Vragen en opmerking van de raad met betrekking tot de strategische meerjarenbegroting 

Een van de grote pijnpunten voor de raad is de reductie van het aantal ftes dat via  natuurlijk verloop 

wordt voorzien zonder formele reorganisatie. Hoe gaat dit proces verlopen en hoe wordt daarbij de 

vrijwilligheid geborgd? 

Natalie den Breugom de Haas begrijpt de zorg van de raad en geeft aan dat dit ook met grote 

zorgvuldigheid moet worden vormgegeven. Ze meldt dat er naar creatieve oplossingen gezocht zal 

worden. Te denken valt hierbij o.a. aan vroegpensioen, detachering of begeleiding van werk naar 

werk. HR zal meedenken en  leidinggevenden adviseren over de mogelijkheden. Hierbij moet worden 

voorkomen dat individuele medewerkers zich onder druk gezet voelen. Het gaat om het faciliteren van 

diegenen die hier zelf voor openstaan. Daarnaast is er uiteraard ook altijd sprake van reguliere 

uitstroom, omdat mensen zelf vertrekken of met pensioen gaan. Het natuurlijke verloop zal gefaseerd 

plaatsvinden. De faculteitsraad zal op de hoogte gehouden worden van het proces. 

 

Wanneer wordt overgestapt naar de volgende fase, namelijk gedwongen ontslagen? 

Zodra we zien dat we er niet meer gaan uitkomen, bv minder studenten, te lage mobiliteit of voldoende 

kostenreductie. Dan zul je tijdig een reorganisatieplan moeten gaan opstellen. Een reorganisatie is voor 

niemand wenselijk: het brengt heel veel onzekerheid voor medewerkers met zich mee, en de 

keuzemogelijkheden zijn dan beperkt. Het faculteitsbestuur zal vinger aan de pols houden. De 

uitkomst van de Toets Anderstalig Onderwijs, het regeringsbeleid en hoe de universiteit hiermee 

omgaat zijn hierbij bepalend. Vooruitlopend op de uitwerking van het Hoofdlijnenakkoord denken we 

wel  nu al na, op faculteits- en instituutsniveau, hoe we de kosten omlaag kunnen brengen en de baten 

omhoog. Denk hierbij aan het project Toekomstbestendige FSW. 

 

Het faculteitsbestuur spreekt haar waardering uit voor de raad. Voor de raad was het moeilijk positief 

te adviseren op de begroting als de uitkomst onbekend is. Dit spreekt van wederzijds vertrouwen. De 

dialoog hierover zal blijvend gevoerd worden tussen raad en bestuur. 

 

De raad vindt de denktanks een mooi initiatief. Tegelijkertijd hoort de raad ook enige 

terughoudendheid om deze sensitieve gesprekken te voeren, omdat het kan gaan over de banen van 

collega’s. Hoe worden deze gesprekken gevoerd en wat is de stand van zaken? 

De medewerkers aan het project worden gevraagd discreet om te gaan met de inhoud van hun werk. 

De denktanks richten zich daarbij op hoofdlijnen en ideeën, nog niet op concrete uitwerking. De 

resultaten van de denktanks worden niet breed gecommuniceerd totdat besluitvorming heeft 

plaatsgevonden. 

 
Hoe wordt gekeken naar de wet internationalisering in balans en is rekening gehouden met de kosten 

voor eventuele Nederlandse taalcursussen? 

Op dit moment is er nog niet bekend om hoeveel personeel het gaat. Dat hangt ook af van de uitkomst 

van de Toets Anderstalig Onderwijs. Het tijdpad geeft wat ruimte om ons hierop voor te bereiden. Het 

beleid naar aanleiding hiervan gaat op zijn vroegst in september 2027 in. Er zitten opleidingskosten in 

de begroting; hoe deze ingevuld gaan worden is aan het betrokken instituut. Het is verstandig als 

internationale docenten nu al aan hun taalvaardigheid werken. 
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Hoe zit de verhoogde reiskostenvergoeding voor medewerkers in de begroting? 

De reiskostenvergoeding zit in de loonkosten en deze zijn meegenomen. 

 

Niet elke medewerker kan een training/opleiding volgen, hoe zit dat? 

Vanuit de CAO heeft iedere medewerker recht op ontwikkeling. Er is een opleidingsbudget dat per fte 

wordt berekend. Het is aan het afdelingshoofd om dit budget gebalanceerd te beheren. 

 

Het quorum is vandaag niet bereikt. De raad zal een schriftelijk advies uitbrengen. 

 

4. Aanpak strategische meerjarenbegroting 2026-2029 

Stand van zaken: Het proces loopt voorspoedig, de denktanks (verantwoord budgetteren en nieuwe 

kansen) zijn in goed overleg.  

 

Vragen en opmerkingen van de raad: 

Hoe zijn de denktanks samengesteld? 

Er is gekeken naar expertise binnen de faculteit. De samenstelling is een spreiding over alle instituten. 

 

Hoe wordt naar de faculteit gecommuniceerd? 

De interne communicatie wordt nog afgestemd op facultair niveau. 

 
Mag de raad aanschuiven als toehoorder? 

De voorzitter van de raad zal worden uitgenodigd voor de startbijeenkomst met de voorzitters van de 

denktanks en het red team en als toehoorder voor de stuurgroep bijeenkomst na oplevering van de 

resultaten. De voorzitter zal t.z.t. ook toegang krijgen tot de digitale werkomgeving van de denktanks. 

 

5. Korte agendapunten 

 

De raad geeft aan te kunnen instemmen met het behandelen van de deze agendapunten als hamerstuk. 

 

5.1 BKO nieuwe stijl 

5.2 Reglement Selectie en plaatsing PoWe en Psy 

5.3 Onderwijsagenda 2024-25 

5.4 Facultair Toetskader 

 

6. Rondvraag 

 

Notitie dialoog naamgeving Pieter de la Court  

Het bestuur is tevreden met de bijeenkomst. Jordi Kerkum zal een verslag maken, waarna het 

faculteitsbestuur vervolgstappen zal nemen. 

 

Bart Barendregt attendeert de raad op een bericht dat binnenkort verstuurd gaat worden over 

Universitaire profilering. Het is belangrijk om daarop te reageren. 

 

7. Sluiting van de vergadering 

 


